

太钢炼钢二厂

扎实推进“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 田艳芝)今年6月是第20个全国“安全生产月”,主题是“落实安全责任,推动安全发展”。为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神,扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚,为庆祝建党100周年营造良好的安全环境,近日,太钢炼钢二厂召开动员会,要求各级安全管理人员和协力单位负责人扎实推进“安全生产月”活动。

该厂对安全生产月工作做了详细具体的安排,并提出了活动要求。全体参会人员进行了安全宣誓和安全承诺签字。该厂要求各级安全管理人员认清当前形势,提高政治站位。针对近期

工作的特点和变化,积极应对,制定相应的措施,保证现场的稳定顺行。各级安全管理人员要牢记责任,履职尽责。承担应当承担的任务,完成应当完成的使命,做好应当做好的工作。强化做好安全工作的责任心和主动性,做到监管不打折扣、不留死角。结合典型违章和事故案例学习,大力宣传“违章就是犯罪”的理念,深刻认识违章指挥、违章作业的危害性,深刻领会理念的内涵,开展安全主题大讨论和违章讲评活动,将“违章就是犯罪”理念有效转化为每个人自觉

遵章守纪的实际行动。深入现场,全面开展事故隐患排查治理,确保现场万无一失,本土一方平安。该厂全体干部职工立足岗位,提高认识,加强组织指导,确保活动有力有序有效开展;统筹协调,确保活动实效,推动安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定向好;在全厂上下营造关心安全生产、参与安全发展的浓厚舆论氛围。坚决守住“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条红线,确保全厂安全、高产、稳定、顺行。

落实安全责任 推动安全发展



日前,太钢复合材料厂回转窑检修工作全面拉开序幕。该厂焙烧作业区和机动部参检职工加强责任落实,严格按照技术要求精心作业,保障回转窑各主机设备产能的充分发挥。图为检修现场。 邱宝文 摄 丰子玲 文

(上接第一版)贾砚林对太钢集团全面开展数智化建设,短期内启动信息化升级改造和智慧制造项目表示祝贺。他说,在今年马钢智慧制造现场会上,宝武集团明确了新三年的工作方向,一是要尽快实现“四个一律”,应上尽上,能上快上,完成智慧制造1.0。与此同时,大力发展智慧制造2.0“三跨融合”,在统一工业互联网体系架构下,在宝武大数据治理、应用及流通共享要求下,推动各个层面的互联互通。太钢集团作为中国宝武智慧制造2.0“跨空间互通融合”示范单位,要从“总部一体化平台能力建设”“跨基地同工序专业化融合”两方面落实细化“跨空间”融合工作。要围绕中国宝武基于国有资本投资公司三层管理架构,以及对资产经营层子公司的定位,打造专业化、平台化、生态化、市场化的资产经营层平台公司,建立符合自身业务特色的“一总部多基地”管理体系。要按照“经营管理向资产经营层集中,现场管理向资源运营层下沉”的总体思路,聚集“强总部、集管控、重协同、汇数据”的主要管理内涵,构建新一代太钢数智化平台。本次项目建设时间紧、任务重、跨基地协同量大,希望太钢与宝信软件通力合作,在设计规划中进一步突

出体现集团公司工业互联网布局 and 大数据中心建设,细化方案、优化流程、协调行动。宝信软件作为统筹建设方,要继续发挥强有力的作战能力,将宝武最好最先进的解决方案贡献出来,以优质高效的工作业绩,助力太钢在智慧制造2.0建设中实现企业数智化腾飞。

魏成文代表太钢对宝武集团数智办和宝信软件在业务上的指导和帮助表示感谢,并就抓好项目建设提出要求。他强调,太钢启动信息化升级改造和智慧制造(一期)项目是贯彻落实中国宝武整合融合工作要求,是通过信息化建设倒逼管理变革、业务整合、流程再造的现实要求,也是太钢加速构建“一总部多基地”不锈钢平台公司,全面加速实现智慧制造2.0,夯实高质量发展基础的迫切需要,对于太钢来说具有重要的里程碑意义。加入中国宝武大家庭,为太钢信息化建设迈上新台阶提供了有利契机。太钢集团信息化升级改造项目要对标宝武集团先进子公司,坚持“统一语言、统一标准、统一平台、统一文化”建设原则,贯彻宝武对信息化建设的要求,借鉴宝武集团内部管理与信息化建设经验,优化业务流程,完善薄弱环节,用1年半的时间完成项

目建设。

魏成文强调,信息化升级改造是系统工程,也是变革工程,既要思想统一,又要方法得当。要加强组织领导,一把手要亲自挂帅,挑选业务骨干组建团队,建立多部门、多基地协同推进的工作机制,确保工作推进的效果和质量。要科学合理设置目标需求,抑制个性化需求冲动,尽量争取共性,通过自身管理流程优化、先进管理思想移植,主动适配宝武现有系统功能,控制项目投资,提高自身管理水平。要树立勇于变革、精益求精的工作态度,做细做实项目需求、方案策划、项目实施、评价验收等工作,倒排工期、倒逼进度、稳中求进,处理好细节点,扎实有序推进项目建设。要把工作推进和业务培训相结合,充分利用项目建设的宝贵学习实践机会,做好业务人员与信息化人才的锻炼与培养。宝新软件和信自公司要抽调精兵强将,确保人员配置,组建好项目团队,按照节点要求优质高效完成好项目建设任务。

会后,太钢集团、信自公司分别与宝信软件签署了太钢智慧制造(一期)项目和太钢智控中心建设项目合作协议。

安全是幸福的前提

杜炜霞



安全是什么?相信每个人心中都有答案,我的理解是全家健康康、平平安安的。出门在外,行车要遵守交通规则;在岗上班,一定要遵守操作规程。安全是一种责任,安全是每个人幸福的前提,有了安全,才有欢乐和温暖;有了安全,才会拥有美丽幸福的人生。安全,简简单单的两个字,却是每家每户每日的牵挂,每天安全地回家,全家人在一起是多么温馨的画面。然而在现实生活中,却常常发生许多令人心惊的不安全事件、无视交通规则等各种违章行为,每一个事故的发生都是有原因的,千万不能抱有侥幸心理,如果不注重安全,造成的后果是不可预知的。

安全生产是国家一直在强调的内容,并为此出台了許多政策来防范、杜绝安全事故,要求各大企业在工作中一定要把安全生产放在首要位置。只有做到了安全生产,才能保证企业的生产经营能够顺利进行。做到安全生产却并非易事,这需要企业以及企业的全体员工足够重视,并且要行动起来,将安全意识渗透到我们日常的生产和生活中,使安全生产成为人们习以为常的习惯,并建立长效保障机制。

安全生产关乎一个企业的命运,因此在企业的正常运转中,关注安全、防范风险是企业日常工作中必不可少的一环。目前各大企业都非常重视安全生产,员工初入公司就要进行安全生产培训,让员工了解工作环境有着什么样的风险,如若遇到危险又该怎样去处理。这些看似简单的培训,却是企业正常运转必不可少的工作。通过这样的培训,首先让员工了解可能会面临的危险,员工在实际工作中便会有意识地避开这些危险的地方,避免不必要的风险,既保证了员工个人的安全,也减少了企业的损失。

安全生产也关乎着个人命运。企业的发展离不开个人,只有保障员工的安全,才能推动企业发展。同时,员工只有保障自己的安全,才能享受公司给予的各种福利。因此,员工需要将安全生产时刻牢记心间,处处谨慎,防范杜绝可能遇到的危险。凡事都需要用心去做才能成功,而保障自己的安全是一切愿望得以实现的基础。只有让自己身处安全的环境中,才能实现自己心中的愿望。

安全无小事,人人需用心。安全生产,人人有责。企业的健康发展离不开安全生产,员工的个人价值实现也离不开安全生产的保障。让我们关注安全,共同营造良好的企业生产环境。



针对常见传染病高发和各种疾病发生越来越年轻化的现象,太钢东山矿号召全员养成良好的生活方式和习惯,鼓励大家积极参加体育锻炼,避免触发亚健康“按钮”。图为该矿采矿业区职工快乐晨练现场。

张利青 摄 康玉梅 文